

## 导读



“今日高新”本期共8版,与正报同步发行,敬请高新区读者关注。



“今日长清”本期共8版,与正报同步发行,敬请长清区读者关注。



“今日章丘”本期共8版,与正报同步发行,敬请章丘市读者关注。



“今日济阳”本期共8版,与正报同步发行,敬请济阳县读者关注。

## 泉眼

## 保护名泉岂能一盖了之

□悠然

“好好的斗母泉咋被棚盖起来了?”近日,市民陈先生向本报反映,他前往斗母泉游玩时发现,作为济南七十二名泉地势最高的斗母泉被完整地棚盖起来,已经看不到泉水。记者从市中区园林局了解到,该村村委会为了保护水源,防止市民来该泉大量灌泉水,才将泉眼棚盖起来。(详见4月7日《齐鲁晚报》“斗母泉泉池被棚盖引游客吐槽”)

斗母泉位于市中区兴隆

街道斗母泉村一处山崖畔,是济南七十二名泉中海拔最高的泉,海拔高达548.7米。据市中区园林局相关负责人告诉记者,“该村为了保护水源,才将斗母泉棚盖。”在笔者看来,为了保护名泉不受损害将其盖起来倒是可以理解。但有没有更好的办法呢?

据笔者了解,现在省城济南的趵突泉、黑虎泉等名泉都设置了供市民饮用水的饮水点。如此一来,既很好地保护了泉水资源,又在一定程度上解决了市民游客品

泉水的问题。这种以人为本的设计理念彰显的是城市的“软实力”,以及对广大市民游客的一种温暖和实实在在的关爱。这种人性化的做法值得借鉴。

换句话说,为保护泉水,防止市民大量灌水,其实可以采取更加人性化的方式,比如安装警示语或安排志愿者劝阻市民灌水,也可以采取安装便民直饮点的措施。只有采取更为温和的措施,才能让广大市民和游客不会乘兴而来,败兴而归,喜欢并爱护斗母泉。

## 原生态

## 这堆线缆何时“下潜”



②甘泉:位于花园路和洪楼南路交叉口靠东南侧的这堆线缆占了将近2米的人行道,像这样乱作一团且张着洞口已有年岁了,致使行人至此绕着走,骑车者一不小心就被绊倒或发生意外。窃以为,如果是多余的线缆,相关部门应抓紧将其清走并盖上井盖;如果是施工粗心大意遗忘更不该“一了之”;倘若线缆因产权不明遭遗弃,城管部门不能熟视无睹,应“顺藤摸瓜”追根溯源督促有关单位领养上上户口。笔者建议相关部门要尽快将这堆堆在人行道上的“拦路虎”进行清理,或让其下潜到井盖中。这样才能既还路于民,又减少安全隐患。

## 杠子头话题

## 手机这么普遍了 家庭固话还要不要

近日,一小区数十部固话被停机,运营商表示,原因是该小区使用该运营商固话的用户只有二十户左右,公司亏损大,不得不撤掉机房。对于家庭固话去留,不少市民议论纷纷。有人认为现在手机很方便,家庭固话没有存在必要。有人则认为,家庭固话用着顺手,应该保留。对此,您怎么看?您可以在剪子巷群论坛讨论帖后回帖,或将观点发送至邮箱qwbjzx@163.com。

## 有么说么

## 别拿孩子的安全当儿戏

□徐剑锋

近日,大风天气频发,各地户外充气城堡被大风掀翻致使儿童摔伤甚至落水等新闻层出不穷。记者调查发现,省城一些充气城堡固定设施不完善,让人捏把汗。儿童充气城堡淘宝店一位客服介绍:“充气城堡并不是越大越牢固。(详见7日《齐鲁晚报》“春天里大风呼呼地刮 充气城堡得多加‘安全锁’”)

游乐安全是天大的事,在每一次“惊魂”的背后,并非都是不可抗拒的“天灾”,更暗藏着放任不管的“人祸”。对充气城堡等大型游乐设施来讲,当我们进入其

中后,就将安全完全托付给了牵引缆绳等,在这个中间稍有闪失和疏忽,都可能酿成惨不忍睹的伤亡事故,这样的前车之鉴值得认真汲取!

不能让孩子“用生命去游玩”,这应当成为游乐场所最基本的安全“底线”。保障游乐安全“责任重于泰山”,亟须软硬兼施进行安全管理升级。一方面要将安全责任制真正落到实处,走出“说起来重要,做起来次要,忙起来不要”的怪圈,使每个环节都有专管之人,每个人都有专管之责。尤其是面对如织的孩子、如火的生意,更应绷紧安全之弦,走出“只收费,不管理”、“不

顾安全、唯钱是论”的怪圈;另一方面要强化硬件设施的维护,既要严格执行安全规程,更要注重定期检测保养,特别是对存在的安全隐患应该防微杜渐整改到位,不放过任何蛛丝马迹,不留下任何盲点空白。

当然,游乐安全是每个人享有的基本权利,相对应的也需要承担遵守游玩规章等义务。对每个家长和孩子来讲,一方面要提高安全游玩意识,科学文明地使用游乐设施,并掌握在紧急情况下的逃生常识;另一方面也要做个有心人,及时发现疏漏,反映问题,并持之以恒地督促职能部门整改到位,真正把“牢”补在亡羊前。



重汽一九五六  
ENJOY YOUR LIFE

奇幻旅程·传奇品质

最后一栋 92-143㎡精装准现房热抢中

4月17日 魔动泉城

中国当红魔术大咖 孙峥

亲子版《旅程》济南专场 即将上演

来访即有机会领取价值360元的魔术门票



品鉴热线 TEL:0531

8880 1956



项目地址:龙奥北路与舜华南路交汇处东行50米  
营销代理:金域博 广告推广:启示方略

